

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 137 (8610)

Воскресенье, 10 июля 1966 г.

Цена 2 коп.

## У нас, в Ленинске-Кузнецком

### Монтажники-высотники



...Вы посмотрите на них,  
грубоватых,  
Робой шуршащих на каждом шагу.  
Как они могут любовно и свято  
Мысль чертежей воплощать  
наеу.  
Это пред ними склоняются  
краны,  
Грудь обнажают свою пустыри.  
И не страшны им обширные  
планы,  
Труд беспокойный до самой  
зари.  
Тянется вдаль караван  
жилмассивов,  
Стрелки проспектов —  
зеркальная нить...  
И поневоле быть хочется  
сильным,  
Как верхолазы, работать и  
жить!

Фото и текст Г. Кима.

### НА СТРОЙКЕ ПЯТИЛЕТКИ

## Три вместо шестнадцати

Так было всегда. Начинается сооружение объекта — на стройплощадке появляется кран. Построен объект — кран демонтируют и по частям перевозят в другое место. И снова там монтируют. На монтаж и демонтаж этого громоздкого механизма уходит 15—16 дней.

— 16 дней — это непоколебимая роскошь для нас, — решили на комбинате костюмных тканей. — Что, если кран не демонтировать а перегнать на другую ось своим ходом?

Эту коллективную идею, авторами которой можно назвать бригаду т. Зеленского, и главного механика Ленинско-Кузнецкого СУ т. Ильина, и руководителей участка, поддержали все.

И вот по временным путям, проложенным на асфальте строительной площадки, двинулся медленно башенный кран. А те, кто его сопровождал — бригада Зеленского, — вели счет каждому метру, потому что каждый пройденный метр был сопряжен с опасностью.

Три дня продолжалась эта трудная работа, только три вместо шестнадцати!

## С дипломом медсестры

В прошедший четверг в здании медицинского училища было шумно и радостно. В этот день вручались дипломы новому отряду медсестер. 75 девушек разъехались по городам и селам нашей области. Двадцать осталось в городе, пятнадцать будут трудиться в районе. А вот тридцати девушкам «не повезло». Правда, на это невезение они не жалуются. Им придется еще несколько месяцев поучиться, чтобы стать операционными медсестрами.

— Хорошие были девчата, — говорит директор училища Валентина Ивановна Миловорова, — старательные, добросовестные. Особенно жалко расставаться с Любой Будниковой, Наташей Иващенко, Людой Бабкиной, Ниной Романовой. Но ничего, весь наш коллектив уверен, что работать они будут так же успешно, как и учились. И это радует.

Что ж, счастливого пути вам, девчата!

Р. АЛЕКСАНДРОВ.

## ЗАВТРА — ПЕРВАЯ ПЕРЕДАЧА

Как вести лекционную работу? Над этим задумались в партийном бюро ЦММ треста «Ленинголь». Обычные приемы летом не подходят. И решили организовать свой радиоузел, по которому можно в обеденный перерыв читать лекции, беседы, проводить кон-

сультации. Аппаратура есть, она осталась от старого радиотелевизионного комбайна.

Завтра, в обеденный перерыв, в цехах впервые заговорят репродукторы: «Слушайте все! Говорит радиоузел центральных механических мастерских».

## ШКОЛА ЗРЕЛОСТИ

Уже полгода, как на шахте имени С. М. Кирова работает школа молодых коммунистов. В ней занимаются около 75-ти человек. Раз в месяц они собираются вместе, слушают беседы по Уставу КПСС, по истории города,

лекции о международном положении.

В этой школе молодые коммунисты учатся партийности, умению разбираться в политике. Здесь они приобретают зрелость.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июля, в 10 часов утра в помещении ГПТУ № 38 (бывшее СГТУ) состоится семинар депутатов городского и поселкового Советов, председателей уличных комитетов и товарищеских судов, проживающих на территории города и Никитинского поселения.

13 июля, в 10 часов утра в помещении клуба

«Строитель» (Соцгородок) состоится семинар депутатов городского, Польшаевского, Красногорского поселковых Советов, председателей уличных комитетов и товарищеских судов, проживающих на территории Польшаевского и Красногорского поселковых Советов.

ГОРИСПОЛКОМ.

# Народ Вьетнама победит

Государства — участники Варшавского Договора, представленные на Бухарестском совещании Политического консультативного комитета, обсудили положение, создавшееся в результате агрессии Соединенных Штатов Америки во Вьетнаме, особенно в свете новых преступных действий американских вооруженных сил, направленных на расширение войны против вьетнамского народа.

В заявлении, принятом на Совещании, государства — участники Варшавского Договора самым решительным образом предупреждают правительство США об ответственности, которую оно берет на себя перед всем человечеством, продолжая и расширяя войну во Вьетнаме, за все неподдающиеся предвидению последствия, которые могут отсюда вытекать, в том числе и для самих Соединенных Штатов Америки.

Государства — участники Варшавского Договора, говорится далее в заявлении, оказывают и будут оказывать Демократической Республике Вьетнам все возрастающую морально-политическую поддержку и разностороннюю помощь, в том числе экономическую и средствами обороны, материалами, техникой и специалистами, необходимую для победоносного отражения американской агрессии, с учетом нужд, вызванных новой фазой войны во Вьетнаме.

Участники совещания заявляют о своей готовности, если будет выражена просьба правительства Демократической Республики Вьетнам, предоставить возможность своим добровольцам направ-

виться во Вьетнам, чтобы помочь вьетнамскому народу в его борьбе против американских агрессоров.

Партии и правительства наших стран, отмечают страны — участники Совещания, считают необходимым единство действий социалистических государств для достижения победы вьетнамского народа.

Страны — участницы Совещания обратились ко всем государствам, которым дорого дело мира, ко всем прогрессивным и миролюбивым силам, к мировой общественности, к международному рабочему движению, к коммунистическим и рабочим партиям с призывом сплотить фронт борьбы против американской агрессии, решительно выступить против варварской войны во Вьетнаме, в поддержку мужественной борьбы вьетнамского народа.

Страны — участницы Варшавского Договора обращаются к правительствам всех государств с призывом сделать все, от них зависящее, для того, чтобы положить конец агрессии США во Вьетнаме, ликвидировать военный очаг в Юго-Восточной Азии, добиться ослабления напряженности и нормализации международных отношений.

В заключение в заявлении говорится: наши страны выражают свою уверенность в том, что силы мира, поддерживающие борьбу вьетнамского народа, могут заставить американских империалистов прекратить агрессию во Вьетнаме и тем самым внести большой вклад в дело обеспечения мира во всем мире.

(ТАСС.)



Обыкновенный труженик. Так говорят на участке ВШТ шахты имени С. М. Кирова о машинисте электровоза Иване Васильевиче Шабанове. А под этим подразумевается то, что он работает честно, добросовестно.

На снимке: машинист электровоза И. В. Шабанов.

## ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ

Имя Героя Советского Союза З. А. Сорокина знакомо многим жителям нашего города. Он был у нас в 1962 г. два дня.

В годы Великой Отечественной войны З. А. Сорокин сражался в Заполярье. В одном из воздушных боев кончились боеприпасы, легчик был ранен. Мгновенно пришло решение: таранить вражеский самолет. Самолет врага был сбит, но была повреждена и машина Сорокина. С большим трудом ему удалось посадить свой истребитель на замерзшее озеро. В схватке с двумя фашистами, он получил ножевое ранение в лицо. В течение шести суток добирался

по заснеженной тундре к своим. Затем госпиталь. После длительных и упорных тренировок научился снова управлять самолетом с помощью протезов, сев за штурвал, сбил еще не один самолет фашистов.

Городское общество «Знание» организует публичные выступления З. А. Сорокина. 11 июля он выступит на заводе «Кузбассэлемент» и в ДК имени Ленина. 12 июля — в парке имени Горького, в актовом зале ВГСЧ и в клубе строителей в Соцгородке.

П. ЖЕРНАКОВА,  
ответственный секретарь  
общества «Знание».

## КОСМИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ „ПРОТОН-3“

В соответствии с программой исследований космического пространства 6 июля в СССР с помощью мощной ракеты-носителя успешно осуществлен запуск тяжелой космической станции «Протон-3» и комплекса научно-измерительной аппаратуры.

Станция «Протон-3» выведена на орбиту с апогеем 630 километров и перигеем 190 километров.

Станция оборудована специальной научной аппаратурой для продолжения комплексных исследований космических лучей.

(ТАСС.)



# ПО ДОЛГУ КОММУНИСТА

Нашу беседу то и дело прерывают. По телефону спрашивают—отправлены ли люди на село, требуют сводку о ходе работ. Заходит слесарь локомотивного депо тов. Трефелов: намечается выезд за город, надо договориться о духовом оркестре. Владимир Петрович, продолжая прерванный разговор, говорит:

— Вот так и совмещая.

Мой собеседник секретарь партийной организации. Он же и начальник службы движения погрузочно-транспортного управления треста «Ленинголь». В непосредственном его подчинении 370 человек. Всего же в ПТУ свыше 900 человек. Партийная организация тоже немаленькая — 155 членов и кандидатов. А если еще учесть, что рабочие места разбросаны по всему городу, то можно представить, каково это совмещение.

Не каждый потянет. Ясно, что и не всякого избирают партийным вожаком: коммунисты доверяют руководству достойным. Но прямо надо сказать, хотя доверие и большая честь, между тем дополнительная ноша тяжело давит на плечи. А в особенности она тяжела у секретаря партийной организации. Во все надо вникнуть, всюду поспеть. И у освобожденного секретаря дел по горло, а если ты не освобожденный, да еще в большом коллективе, то тем паче.

Владимира Петровича Есикова первый раз избрали секретарем в 1960 году. В то время это был уже опытный специалист. После окончания Ленинградского института железнодорожного транспорта он 8 лет проработал в ПТУ. Трудовой путь в коллективе начал с заместителя начальника станции, здесь его избрали секретарем комсомольской организации (тоже не освобожденный), здесь же принял в партию.

...8 часов утра. Планерка. Решаются повседневные будничные дела. Так каждый день. И каждый раз на планерке секретари первичных партийных организаций.

Сейчас в управлении партком. Он объединяет четыре партийные организации. Они созданы на станциях Польшаевская, Ленинголь, Разминовка и в локомотивном депо.

— Как там у вас продвигаются дела с изменением схемы?—спрашивает он у секретаря партийной организации станции Польшаевская Августы Петровны Курилкиной.

Та обстоятельно рассказывает. Станция сейчас под особым контролем парткома. Она наиболее узкое место в управлении.

Прошедшая зима преподнесла суровый урок транспортникам. План первого квартала они провалили. Во втором работали лучше, но все же до полугодового задания не дотянули 4 тысячи тонн.

Выполнение плана часто спотыкалось из-за станции Польшаевская. Вот и изменяют сейчас здесь схему. Вот поэтому-то и на прицеле у секретаря парткома этот объект.

Да и не только этот. В мероприятиях по улучшению работы управления записано 37 пунктов. Коммунисты обязали партком строго контролировать выполнение их.

На станции Разминовка тоже ведутся большие работы. Как лучше подготовиться к зиме здесь, Владимир Петрович советуется с секретарем парторганизации Петром Николаевичем Кудиновым.

И так каждый день. Жизнь все подбрасывает какие-нибудь проблемы. Их надо решать. И решать быстро, оперативно и, конечно, по справедливости.

Приходит одна из работниц, жалуется—неправильно больничный лист оплатили. Такая уж должность партийная, по любому вопросу идут. Что ж, надо выяснять. А на это ведь время необходимо. Но конфликт утесен. Довольная уходит женщина. А у секретаря уже другие дела.

Он прикидывает повестку дня на заседание парткома. Назрела необходимость обсудить состояние дел в комсомольской организации. Надо поставить отчет ответственного за молодежный сектор члена парткома Кирпиченко. На отчетном собрании указывали на большие недостатки в идеологической работе. Прошло три месяца. Пора и проанализировать, какие изменения в этом деле. В блокноте появляется запись: «Зам. секретаря парткома Борзин докладывает о состоянии идеологической работы в коллективе». И таких пометок много.

Личная ответственность коммуниста за порученное дело. XXIII съезд партии придал исключительно большое значение этому вопросу. Владимир Петрович высказывает свои соображения.

— Сейчас мы всю свою работу стараемся строить по этому принципу. Каждый член парткома, секретари первичных партийных организаций регулярно отчитываются в своей работе. Да без этого и нельзя, что я один сделаю? В свою очередь в парторганизациях заслушивают коммунистов. Ответственность за порученное дело повысилась.

Повысилась и активность их. Потому что партком стал все вопросы решать принципиально. И пример показывает сам секретарь. Принципиальность—стиль его работы. Когда надо, он строго, по-партийному спросит и с начальника управления и с других товарищей, которым он подчинен по службе. Интересы дела для него превыше всего.

А. ГУЛЯЕВ.

## СЕРДЕЧНО ПРИВЕТСТВУЕМ, УКРАИНСКИЕ ДРУЗЬЯ!

Прошло совсем немного времени, когда города и села Кузбасса встречали на своей земле посланцев братской республики—артистов эстрады и театров Белоруссии. Теплой и радостной была эта встреча, даже несмотря на трескучие сибирские морозы. Выступления посланцев из далекой республики везде приносили атмосферу большой настоящей дружбы двух братьев-народов. И вот сейчас в наш город приехали посланцы другой западной республики—артисты Украинской эстрады. Мастера эстрады из зеленого, вечно молодого Киева встретили с такой же чистой, сердечной братской любовью, как встречали и белорусских артистов.

Состав группы небольшой, но, как говорится, главное не количество, а умение. А вот последнего нашим украинским друзьям занимать не надо. У них есть все—и мастерство, и отлично составленная программа, и четкая, слаженная отработка номеров и, главное,—большая душевность, страстное желание передать сибирякам все, чем богата эстрада солнечной Украины.

Особенно большой любовью пользуется у зрителей лауреат Украинского конкурса артистов эстрады Антонина Кербицкая. Ее номера оригинального жанра полны большого мастерства, а главное,—простоты исполнения. Но в этой простоте кроется настоящее мастерство большой артистки, которая по праву является лауреатом.

А если поглядеть выступление Ивана Лысенко со своими четвероногими друзьями! Сколько в них выдумки, оригинальности и четкости.

Но, пожалуй, звездой программы является выступление Ольги Зинченко с голубями. Белые, белые, как снег, умные птицы по легким движениям своей хозяйки выполняют инте-

РАННИМ августовским утром на пороге отдела кадров швейной фабрики «Восход» появились выпускники средней школы комсомолки Валентина Горелова и Валя Румынина.

— Что у вас, девушки?—спросила В. П. Тимофеева, инспектор по кадрам.

— Мы на работу, если вам требуются люди.

— Швеи нужны, но вам вначале придется поработать в ученической бригаде на самых незначительных операциях. Кроме того, предупреждаю сразу, у нас невысокие заработки, так как фабрика не выполняет плана.

Тезки задумались. Затем одна из них, Валя Горелова, встряхнув белокурой головой, решительно произнесла: «Это не страшно, Валюша!» И через несколько минут на стол отдела кадров легло два заявления о приеме на работу.

Швейный цех встретил подруг размеренным стрелотом работающих машин и сотней любопытных глаз. Девушек подвели к бригадире М. В. Щелчковой и пожелали многих благ.

Мария Васильевна критически оглядела девичьи фигуры, затем улыбнулась, вспомнив свою недалекую трудовую юность, и, отложив в сторону дела, предложила ученицам рассказать о себе, планах на будущее.

Девушки смущились, но простота и обаяние их новой наставницы располагали к себе, и они выложили перед

Щелчковой свои автобиографии. Та слушала внимательно, переспросила, на какой шахте работает отец Вали Румыниной и как он смотрит на решение дочери стать швейей. Узнав, что положительно—похвалила. А когда очередь дошла до Гореловой, которая лишилась отца, будучи двух-

летней крошкой, бригадир сочувственно промолчала. Запнулась на полуслове и Валя, представив на миг мать-пенсионерку. Тут же вспомнилось и твердое намерение овладеть в совершенстве и как можно быстрее швейным делом. Может быть, поэтому девушка поспешила разрядить неловкую паузу задорной фразой: «Ну так что же мы сидим, давайте работать!»

Геннадий Маркович Серков провел беседу с коммуниста-

## Подруги

летней крошкой, бригадир сочувственно промолчала.

Запнулась на полуслове и Валя, представив на миг мать-пенсионерку. Тут же вспомнилось и твердое намерение овладеть в совершенстве и как можно быстрее швейным делом. Может быть, поэтому девушка поспешила разрядить неловкую паузу задорной фразой: «Ну так что же мы сидим, давайте работать!»

Полетели интересные, но не всегда радостные дни. Подруги печалились, когда придирчивый мастер браковал те или иные строчки, но еще больше страдали от ежедневных стычек с наладчиками машин. Те нередко дежурили «под градусами» или самовольно покидали свой пост, что вынуждало работниц терять много времени на их поиски.

Однажды директор фабрики Г. М. Серков застал подруг чем-то очень взволнованных. Выяснилось, что тезки дали крепкий отпор одному из электрослесарей, который

дерзил с мастерицами цеха, а потом даже отключил электролинию. Девушки кипели от негодования и в один голос потребовали привлечь нарушителя трудовой дисциплины к ответу.

Девушки были довольны, но настоящая радость пришла к ним тогда, когда им присвоили четвертые разряды и перевели на самостоятельную работу. Это случилось на 5-м месяце обучения. К этому времени обе Вали легко справлялись со сложными заданиями и первый раз выполнили месячную норму.

— Молодцы, девочки,—поздравила их Мария Щелчкова и поочередно прижала к себе.—Теперь будем вместе нажимать на темпы и качество, чтобы хорошие отзывы о нашей фабрике продолжались.

ресные номера, от простейшей посадки на руку артистки до грандиозной симфонии марша «Голуби мира». Зрители горячо благодарили Ольгу Зинченко за ее большой труд, вложенный в эти сложные номера.

Тепло встретили зрители и певца Михаила Ревича, танцовщицу Ольгу Саврасову и Василия Исанина и самого молодого артиста (ему идет всего четырнадцатый год) Володю Лысенко.

Интересную, содержательную программу привезли нам украинские друзья. Счастливых встреч вам!

А. РОВИНСКИЙ.

На снимке: О. Зинченко со своими крылатыми питомцами.



## Лесная лаборатория

ФИГА. Ученые Латвии создали автоматизированную лесную лабораторию. Она поможет распознать еще не изведенные тайны биохимических и физиологических процессов, которые происходят в деревьях под воздействием внешней среды.

Лаборатория эта лесопытная станция Калснава. Около четырех тысяч саженцев сосны и ели про-

израстают здесь на синтетических замкнутых почвах в вегетационных сосудах. Для питания их существует целая система резервуаров, содержащих растворы разных составов. Компоненты питания, искусственная почва и микроклимат меняются в 48 комбинациях. Их чередование производится автоматически по заданной программе.

(ТАСС).



# Подвиг горнорабочих

И ЭТО воскресенье, 3 июля, Виктор Филин, Александр Ширяев, Александр Митрошин с семьями собирались провести по-своему. Еще в пятницу у каждого были составлены планы. Но отдыха не получилось. В воскресное утро их вызвали по тревоге: в лаве № 24 участка № 5 при замене перекрытия секции ОМКТ стала интенсивно обрушиваться кровля. Промедление грозило завалом лавы.

И вот трое вступили в борьбу с горным давлением под землей. Их главной задачей было, во что бы то ни стало установить перекрытие — металлическую крышу — громадину весом в тонну. Но стоило очистить для нее место, как огромные «чемоданы» породы вновь обрушивались вниз, закрывая проход. Их разбивали на мелкие части и... складывали рядом. Качать было некуда.

Кончилась первая смена. Позвонили с просьбой приехать подмогу. Но где найдешь людей в такой погожий воскресный день?! А лавы не ждала. Порода снова и снова запечатывала ее. И трое снова и снова принимались за работу.

Кажется, сделали проход, но в это время отказал лав-

ный конвейер — вышла из строя турбомолта. Пока возились с ней, заливали масло, перевалило с таким трудом сделанный проход. Завалило привод. Не может он, мотор в 32 киловатта, стронуть с места горную массу. Вновь руки троих, разгружают породу. И так несколько раз!

## Штрих к биографии

К вечеру стало ясно, что необходимо выложить «клетку». А дерева в железной лаве нет... И, не теряя времени, они отправляются за лесом. Нашли 5-метровые брусья, 2,5-метровые лесины, и на плечах перетаскивали в лаву, к завалу. Начали выкладывать «клетку» под пятиметровым куполом. А породе, словно издеваясь над ними, продолжала угрожающе зависать. Но вот клетка готова. Можно передохнуть.

— Нет, — говорит бригадир Виктор Филин, — некогда! — а сам смотрит на товарищей.

— Правильно, — соглашаются два Александра, — некогда! — и сплевывает черную слюну.

И снова горняки дробят огромные глыбы кайлом, кувалдой.

Из дому прислали «прогрессивку». Ели горюливо. Однако не забыли отпустить несколько шуток по поводу и без. Ведь эти трое очень веселые, жизнерадостные ребята! Пусть они устали, пусть впереди еще много дел, но лица не были кислыми и унылыми.

К четырем часам утра пе-

регорел свет у шахтерской лампочки Александра Ширяева. Тогда он пристроился рядом с Александром Митрошиным.

К утру следующего дня, когда пришла смена, завал был ликвидирован, перекрытие установлено. 25 часов боролись с горной стихией трое. Да, это был подвиг, хотя для них это было обычным горящим трудом, работой. Около сорока тонн крепкой горной породы, разбивая на транспортные куски, по несколько раз перекидали их руки. Примечательно, что за эти сутки никто не жаловался ни на усталость, ни на голод, никто не спасовал, не ушел на-гора, хотя каждый имел на это право.

Единственно, о чем они жалели, так это о том, что женам, поджидавшим их, по несколько раз придется разогревать борщи. Они еще находили в себе силы шутить.

Вы слышите, Валентина Филина, Таисья Ширяева, Татьяна Митрошина, ваши мужья в трудный час не забыли о вас. Они делали будничное дело в воскресный день, они были на работе. А то, что это опытные горняки, говорит вышеописанный факт. Здесь полностью проявили они свою смекалку, умение, силу воли.

Так пусть же имена Александра Михайловича Ширяева, Виктора Михайловича Филина, Александра Васильевича Митрошина, горнорабочих с шахты имени Ярославского, знают все, а их воскресный подвиг станет примером для подражания.

**В. КОРИУКОВ,**  
общественный корреспондент шахты им. Ярославского.

# ВНЕПЛАНОВАЯ БОЛЬ

В селе, а может быть, в столице — Неважно,  
Но твердит молва,  
Что у больного Н. в больнице  
Вдруг заболела голова.

Факт, так сказать, как на ладони,  
Леченья невелик объем:  
0,25 пирамидона  
Больному на один прием.

...Врач поднял брови удивленно,  
Когда узнал внезапно он,  
Что больше нет пирамидона,  
Что съеден весь пирамидон.

Что в первом полугодии съеден,  
А будет только во втором,  
И хоть горздрав отнюдь не беден,  
Но с бухгалтершей знаком.

Что надо подождать с леченьем,  
Поскольку кончился лимит,  
Что у больного, к сожаленью,  
Сверх плана голова болит.

И тут попутно врач услышал,  
Судьбу нелегкую кланя,  
Что по ангиам план завышен  
На две десятых койко-дня...

И по гастритам, между прочим,  
Потерян целый койко-день.  
И этот факт, прискорбный очень,  
Бросает на больницу тень.

Был врач своих коллег моложе,  
Он слушал, дрожь уняв едва,  
И у него сверх плана тоже  
Вдруг заболела голова.

И он подумал, негодуя:  
«Предвидеть боль — волшебный дар!»

А может, где-то существуют  
Слова «сверхплановый пожар»?

И в этом случае печально  
Идут пожарные в кино,  
Поскольку план ежеквартальный  
Был ими выполнен давно?

А их пожарные машины  
Стоят, краснея, в гараже,  
Поскольку своей лимит бензина  
Они проездили уже?..»

Нет, как бы ни стараться ярю,  
А вывод прост, и в нем вся соль:  
Нельзя планировать пожара,  
Гастрит и головную боль!

(«Крокодил» № 17 за 1966 год).

☆☆☆

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Увы, эти печальные истории бюрократической болезни происходят и в нашем городе. Нам сообщили на днях, что врачи одной из городских больниц решали купить на свои деньги некоторые дорогие — для бухгалтерии горздрава — лекарства, вроде антибиотиков, чтобы в ночные дежурства иметь безотказные средства под рукой...

А сколько, очевидно, не сообщили... И в порядке наказания нашим ревнителям экономии мы перепечатываем этот фельетон «Крокодила» для руководства им в местном масштабе.

## ТЕХНИЧЕСКАЯ НОВИНКА

### ПРИБОР ВМЕСТО ЛАБОРАТОРИИ

**СУМЫ. (ТАСС).** Целую химическую лабораторию заменяет новый прибор, первый промышленный образец которого изготовлен на Сумском заводе электронных микроскопов и электроавтоматики. Он предназначается для ана-

лиза газов в химическом производстве. Одновременно можно производить анализы газов с 10 объектов. На это расходуется лишь три минуты, тогда как прежде на каждый такой анализ требовалось не менее четверти часа.

## НОВОСТИ ДНЯ

### ВОЗДУХОДУВНЫЙ ГИГАНТ

**ЛЕНИНГРАД. (ТАСС).** Успешно выдержал «выпускные экзамены» на Невском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина крупнейший в мире доменный компрессор. Каждую минуту он вырабатывает целый ураган — 5.500 кубических метров воздуха. Новая машина первая в серии компрессоров для сверхмощных домен.

### МЕХАНИЧЕСКИЙ ГРАВЕР

**ЛЬВОВ. (ТАСС).** Конструкторы Львовского завода фрезерных станков создали новый гравировальный копировально-фрезерный станок «6ЛЧ63». По заданному образцу он гравировает надписи и схемы, а по желанию заказчика может уменьшать их до 10 раз. Производительность нового станка втрое выше выпускающейся сейчас модели. Экономисты подсчитали, что применение 350 таких станков (столько их намечено выпустить в будущем году) позволит сэкономить полтора миллиона рублей.

### „ВЕК“ ЛАМПЫ УВЕЛИЧИЛСЯ

**СМОЛЕНСК. (ТАСС).** Семь с половиной тысяч часов — такая цифра все чаще появляется в журнале испытательной станции Смоленского электролампового завода. Это значит, что срок службы люминесцентных 40-ваттных ламп удлинена против нормы почти в полтора раза. Радуют производственников и лампы в 80 ватт. Они горели 6 тысяч часов. Это намного превышает норму.

### КРИСТАЛЛ-ВЕЛИКАН

**СВЕРДЛОВСК. (ТАСС).** Уникальный кристалл горного хрусталя обнаружили геологи в Уральских горах, его вес 784 килограмма, длина 170 сантиметров. Специалисты полагают, что новое месторождение даст еще более крупные кристаллы.

**НАЗАР** Иванович проснулся на полу у распахнутого шифоньера. Растерянно протер закипшие глаза и, все еще недоумевая, посмотрел на кровать со взбитыми пуховыми подушками, затем снова на платяной шкаф с раскиданными вещами. «Где ты, старенькая!», хотелось крикнуть ему, но от противной сухости в горле вместо крика получился какой-то оборванный тихий шепот.

Встал, чертыхаясь про себя, и, чтобы не саднило в животе от вчерашней попойки, достал на кухне жбан закваски, залпом осушил больше половины. Потом вернулся в горницу и снова непонимающе посмотрел на распахнутый шифоньер, на новые хромовые сапоги, армейскую и парадную горняцкую форму.

— Стой, — подумал он неожиданно, — а почему моя заначка на виду?

Заначка — два хромовых сапога, куда заботливая супруга Назара Ивановича ставила особую московскую «напрозапас» и закрывала ее своими вещами. Обратив внимание на отсутствие женской одежды, Назар Иванович вдруг забеспокоился, быстро выскочил на крыльцо и, увидев в соседнем дворе кума Петра с перевязанной щекой, тотчас вспомнил подробности минувшего воскресенья.

...Пили «носорыловку» в доме кума. За столом, кроме хозяйина и хозяйки Анисьи, были супруга Назара Ивановича и ее дочь с мужем, прибывшие из соседней деревни на собственной автомашине. Когда по кругу пошла вторая ведерная бутылка с подкрашенной и хмельной жидкостью, кум Петр хватился папирос. Вывернув все карманы, он глупым взором обвел некурящих гостей и неожиданно произнес, обращаясь к жене соседа — Пелагее Ильиничне:

— Ну-ка, кума, достань мне пачку нашеньких.

Кума вздрогнула, как от удара, посмотрела на убеленное сединой лицо мужа, затем на соседку, разливавшую в это время пиво, и, ни слова не говоря, выскользнула на улицу в своем нарядном старушечьем сарафане. «Быть кумовьями и считаться, — подумала она, — не стоит».

А Назар Иванович закипел внутренне от гаммы противоречивых чувств, к которым примешалось и чувство... ревности к соседу. Имея солидную амбицию, обычно присутствующую у тех, кто потом и кровью добился высокого положения, но затем скатился вниз по ряду серьезных мотивов, он, будучи уже пенсионером, продолжал видеть себя «пупом» земли. И вдруг эта обезличка, эта «дискрамация», как говорил он, умаление его человеческих и мужских достоинств.

## ФИНАЛ

Анисья, забитая плосколицая женщина, особым чутьем почувствовала назревающую грозу. Она торопко наполнила чаши «косорыловкой» и пригласила мужчин чокуться. Назар Иванович встряхнулся, двинул стакан к соседу и весело крикнул: «Выпьем, Петро, за молодость горняцкую! За тех, кто умел честно рубить уголь, да и выпить мог честно с друзьями!»

До захмелевшего кума не дошел смысл сказанного.

Пелагея Ильинична влетела в дом запыхавшаяся и произнесла:

— Держи, Петр Васильевич, папиросы. У деда Мирона силком выпросила за полтинник.

И не успел кум принять курево, как распечатая пачка «Прибоя» была выбита из рук 65-летней старушки резким ударом мужа. Хозяин ойкнул от неожиданности, а Назар Иванович так бабахнул по столу кулаком, что стаканы полетели на пол.

— Не смей, сволочь, — заорал он, — командовать моей женой! Не смей дискриминировать меня!..

Разошлись в третьем часу ночи. Еще раньше покинула дом Пелагея Ильи-

нича, ее увели дочь с зятем, когда рассвирепевший муж стукнул соседа под глаз и мерзко обругал ее. Мирovou (кумовья помирлись напоследок) пили без них. Пока одурманенные зельем мужчины добивали «врага», расстроенные родичи пенсионера перенесли вещи мамаше и растворились в ночи.

Пятнадцать дней кряду пил горькую Назар Иванович. Односельчане шаркались в сторону, завидев его высокую и худую фигуру с бутылкой в руках. А те, кто посмелей и поотзывчивей, пытались урезонить пенсионера-общественника (Назар Иванович был председателем уличкома, боролся прежде с пьяницами, хотя сам пил часто, но в стороне от посторонних глаз), призывали к уму и разуму. Уговоры были тщетны.

В эти запойные дни Назар Иванович видел бредовые, потрясающие картины. В дом входила супруга, падала к его старым ногам и, плача, каялась в смертных грехах. В другой раз появлялись полунагие молодки, предлагали ему себя, а однажды отчаянный крик жены, молившей защитить ее от нападков соседа, заставил старика выскокить на улицу с топором в руках. На безлюдной дороге стояла тишина.

Запойные дни убивали пенсионера. Его срыв от «нормальных» выпивок, напоминал срыв камня с кручи, который несется, набирая скорость, в бездну. Остановить его мог только надежный барьер. Проснувшись как-то утром, Назар Иванович почувствовал запах гари и сразу решил, что его дом подпал сосед. Он бросился к участковому милиционеру за помощью и, вернувшись вместе с ним обратно, увидел свой патристический целый и невредимый. Сознание помутилось, и пенсионер рухнул на землю...

Память вернулась к нему в автомашине «Скорой помощи», которая круто вырулила на проспект и взяла курс на 10-й участок, в больницу № 3.

**Е. КИМ.**



# Завтра праздник монгольского народа



**11 ИЮЛЯ** — национальный праздник трудящихся Монгольской Народной Республики. В этот день 45 лет назад под влиянием идей Великого Октября в Монголии совершилась народная революция, которая явилась поворотным моментом в многовековой истории братского монгольского народа. Движущей силой революции выступило трудовое аратство (крестьянство), руководимое Монгольской народно-революционной партией. По характеру и задачам революции 1921 года была антиимпериалистической, антифеодальной. Ее главные итоги — освобождение Монголии

от колониального и феодального гнета, образование суверенного независимого народно-демократического государства. За годы народной власти монгольский народ под руководством МНРП осуществил коренные социально-экономические преобразования. Созданы современная многоотраслевая промышленность, транспорт, связь. Большое развитие получили культура, народное образование и наука, резко повысилось материальное благосостояние трудящихся. Строится и хорошеет Улан-Батор, столица Монгольской Народной Республики. «Вой-

лочным» называли этот город несколько десятков лет тому назад. Теперь на месте юрт раскинулся большой современный промышленный центр страны с населением свыше 250 тысяч жителей. Сооружаются новые микрорайоны с белокаменными жилыми домами, административными зданиями, школами, детскими садами, больницами, кинотеатрами. Большую помощь в строительстве города оказывает Советский Союз и другие социалистические страны. На снимке: новый Улан-Батор. Фотохроника ТАСС.



## Влияние КПГ возросло

В журнале ЦК КПГ «Виссен унд тат» опубликована статья первого секретаря ЦК КПГ Макса Реймана, посвященная 10-летию незаконного запрета компартии. Автор статьи отмечает, что даже боннское министерство внут-

ренних дел вынуждено было недавно официально признать, что влияние компартии возросло и что деятельность коммунистов в последнее время была настолько успешной, как никогда с момента ее запрещения.

## Создается „европейская ракета“

В Париже начала работу конференция министров стран — участниц Европейской организации по постройке и запуску космических ракет. В ней участвуют: Англия, Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия. На конферен-

ции обсуждается программа создания «европейской ракеты», с помощью которой можно будет запускать в космос искусственные спутники Земли.

(ТАСС).

## Оскорбительное заявление

На проходившей в Киото сессии японо-американской комиссии по торговым и эко-

номическим делам государственный секретарь США Раск заявил, что США намерены продолжать войну во Вьетнаме даже и тогда, когда против нее выступит общественное мнение всего мира. Это заявление, говорится в заявлении Социалистической партии Японии, является оскорблением не только для японского народа, но и для всех миролюбивых людей мира.

(ТАСС).

## Декрет доминиканского президента

Президент Доминиканской Республики Хоакин Балагер издал декрет о понижении жалования государственными служащими и направил в национальный конгресс законопроект об ограничении заработной платы рабочих всех частных предприятий страны.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОВЕДА»

Новый художественный фильм

ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА

(Две серии)

Сеансы: 11-00, 4-30, 7-00, 9-30.

ТРУДНЫЕ ДНИ

Сеансы: 9-30, 2-20.

«СИБИРЬ»

ЧУЖОЕ ИМЯ

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ДРУГАЯ СТОРОНА МЕДАЛИ

Сеансы: 4-30, 6-40, 8-30.

КОНЕК-ГОРБУНОК

Сеанс в 3 часа.

Средняя школа рабочей молодежи № 1 продолжает запись молодежи в 7, 8, 9, 10 и 11-е классы на 1966—1967 учебный год.

Запись в школу производится ежедневно с 10 час. утра до часу дня и с 6 час. вечера до 9 час. вечера по адресу: ул. Красноармейская, № 1 (рядом с кинотеатром «Победа»).

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Оп 11268 Зак. 3805 Тир. 24.300

# КРУГИ НА ВОДЕ

## НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Александр Мельков сядет на скамью подсудимых. В таких случаях говорят — «докатился», имея в виду постепенную последовательность неправильных действий человека. Однако никаких заметных грехов за Александром не водилось наоборот, был он вроде передовым, что называется, положительным парнем. Моторист он был трудолюбивый и дисциплинированный, готовый выполнить любое задание. Отслужив в армии, твердо решил повысить образование и стал заниматься на подготовительных курсах для поступления в техникум. С комсомольскими взносами все было в порядке. Поэтому так удивило всех сообщение, что Мельков в милиции, взят под стражу.

Что же случилось? Пожогим июньским вечером трое приятелей: Сибгатулин, моторист шахты имени С. М. Нирова, Зарубин и Мельков, сильно навеселе, решили заглянуть в парк. У входа их встретила группа парней, человек семь. Один из них решительно сказал: — Время, ребята, позднее, парк закрывается. Вы, к тому же, под газом. Идите-на по домам. — А вы кто такие? — ошетинился Мельков, выдвигаясь вперед. — Комсомольский оперативный отряд...

Но Мелькова уже захлестнула волна возмущения: нахалы, как они смеют что-то ему, рабочему человеку, не позволить!

— А ну, подойди поближе! — и с этими словами, выхватив складной нож, с остервенением ударил одного парня, потом другого. Сибгатулин попытался удержать его руку, но острая боль заставила его отпрянуть — хорошо наточенное лезвие располосовало палец.

Увидев, как согнулся один парень и вскрикнул второй, Мельков, наконец очнулся, понял, что натворил беды, и бросился бежать. Нож набегу выкинул. Скрытлся, конечно, ему не удалось. Нашли и складень. Член комсомольского оперативного отряда Морозов лег в больницу — у него опасная рана в боку, у его товарища, Исмагилова, оказалось пробитым плечо. Вот что случилось в хороший летний вечер и что так удивило тех, кто знал Александра Мелькова.

А удивляться-то, если судить человека строго, нечему. Александр при случае любил продемонстрировать мощь своего кулака, побахвалиться, схамить, с шиком выпить стакан водки. И все это параллельно со вступлением в комсомол, с учебой в школе и трудными буднями. Никого не удивляло, как это совмещается в человеке.

Так же незаметно для других, да и для себя, он совершил такое, чем вынуждены были заняться следственные органы. Тогда, пять лет назад, он был осужден на два года условно. Он не понял, за что его судили, а люди рядом не придали этому значения. И опять, оставаясь трудолюбивым и исполнительным, он заводил легкие знакомства, выпивал, демонстрировал бицепсы.

И вот случилась беда. Кто в ней виноват? Не будем говорить о поверхностности комсомольской и общественных организаций, которых устраивали его «пятёрки» по труду, об инертности коллектива, хотя все это и верно. Главный виновник — сам Мельков. Он не утратил себя размышлениями о моральной чистоплотности своей, дешево жил, не пытался воспитать в себе нравственную силу. И не удивительно, что все «предохранители» в самый нужный момент перегорели. Душевная распущенность почти неминуемо сталкивает нравственно хлипкого человека с интересами общества. Так случилось с Мельковым, бывшим мотористом шахты «Комсомолец», так может случиться с любым, кто не хочет воспитывать в себе то, что называют нравственным стержнем.

**Б. АБРАМОВ,**  
сотрудник УООП  
Кемеровского облисполкома.

## В СТРАНАХ КАПИТАЛА

### ГЛАЗА ЧЕЛОВЕКА, КАК ТОВАР

«У него ничего не осталось, кроме глаз. Он хочет продать их» — под таким заголовком газета «Джорно» поместила заметку о трагической судьбе молодого итальянца Винченцо Меле.

Страдающий хронической астмой, Меле живет в безнадежной нищете. И хотя ему всего 26 лет, в его внешнем облике нет ничего молодого за исключением глаз.

Не имея возможности по состоянию здоровья работать, он не имеет права и на пенсию по инвалидности, так как еще живы его родители (отец

— чернорабочий, мать — домашняя хозяйка), а на лечение нужны большие деньги.

Однажды в минуту отчаяния Винченцо пытался отравиться, но умереть ему не дали. Теперь он пишет, что готов продать свои глаза, чтобы получить деньги на свое лечение и помочь родителям.

Эта трагическая история, хотя далеко и не первая из подобного рода, потрясает. Но это правда сегодняшней Италии.

**В. ПОПОВ,**  
корр. ТАСС.

РИМ.

Коллектив участка ПВС шахты «Комсомолец» выражает глубокое соболезнование Герману Иллариону Яковлевичу по поводу смерти его сына

Станислава

Коллектив Ленинск-Кузнецкого стройуправления треста «Ленинскшахтострой» выражает соболезнование Первозкину Дмитрию Михайловичу по поводу тяжелой утраты — смерти его родственников.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЛШСУ треста «Ленинголь» — прораба монтажного участка, крановщиков башенных кранов, слесарей-монтажников в, слесарей-сантехников, разнорабочих (мужчин и женщин). Обращаться: улица Чекмарева, 9 в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат — бухгалтеря, грузчиков, слесарей, кочегаров, каменщиков, штукатуров-маляров.

Ленинск-Кузнецкий чугунолитейный завод — опытного шофера.

ОРС ПРОДТОВАРОВ — мастера-строителя, нормировщика, электрослесарей, сантехников, столяров-плотников, бондарей, разнорабочих-мужчин, опытных кассиров-киоскеров; На временную работу — штукатуров, плотников, бетонщиков.

Коллектив Польсаевского ДСУ глубоко скорбит по поводу смерти работника управления

**ГЕРМАНА**  
Станислава Илларионовича

и выражает соболезнование его семье и родственникам покойного.



ВОСКРЕСЕНЬЕ  
10 ИЮЛЯ

18.00 Мультипликационные фильмы.  
18.20 Легкие рассказы.  
18.45 «Павлуха». Художественный фильм.  
19.55 Концерт Муслима Магомаева.  
20.45 «Мой младший брат». Художественный фильм.  
22.30 Жила-была песня.